

## 音乐灯光节助力秋日“夜经济”



梦幻而浪漫的夜景。



“星球长廊”的航天科技灯。



特色美食区域的各类美味小吃。

本报讯(通讯员 张辉 文/图)璀璨的星空,霓虹的夜晚,欢快的音乐……夜幕降临,在汉阴县城关镇中堰村民兵产业园,游客们三三两两地走入园区,观赏着别开生面的田园艺术音乐灯光展。孩子们兴奋地在各种灯光、音乐交汇的童话世界里畅游。十一长假刚过,一场耀眼的音乐灯光节在汉阴县城关镇中堰村开幕,吸引了大量的游客入场打卡,梦幻而浪漫的“夜经济”点亮了星空。

近日,汉阴县城关镇正式开启“金秋璀璨魅力城关音乐灯光节”主题活动,通过“开心秀、开心购、开心吃、开心逛、开心娱”五大“夜经济”主题活动,给辖区群众和游客带来一场金秋娱乐消费狂欢夜。活动依托中堰村民兵产业园的自然风光、数字大棚、特色产业基地等举办“音乐+灯光+科技+娱乐+美食”夜间消费,吸引县内外游客入场打卡,擦亮“锦绣汉阴魅力城关”夜经济品牌。

音乐与灯光相融合,夜游与美食相融合。“欢歌舞动”秀场的劲爆歌舞接连登台,吸引了大量音乐爱好者打卡直播;“星球长廊”地带的地球、火星、航天科技等灯光造型栩栩如生,给游客们带来梦幻体验;“特色美食”区域的各类美味小吃让游客们赞不绝口。活动现场,欢快的音乐和灯光交融,加上美食的飘香,让这个金秋夜场别有一番滋味,游客在沉浸式游园中自我释放,“夜经济”消费活力激情迸发,让人流连忘返。

据了解,本次音乐灯光节是该镇结合镇域特点因地制宜拓展夜经济空间的重要举措,以聚集人气、提振烟火气、壮大乡村经济,打造高品质生活,满足多层次消费需求释放消费潜力,进一步推进夜间经济高质量发展。今年以来,该镇持续打造集娱乐、餐饮、夜购、休闲于一体的“夜经济”新业态,塑造了东南美食城、城东夜摊、双星夜购等一大批夜间经济品牌,为拉动消费推动辖区经济社会发展注入了活力。

## 收购站里笑声甜

通讯员 张天兵 唐士凯 宋德珍

近日一大早,岚皋县城关镇竹林村的陈界明,按照头天与烟站的电话约定,开着农用货车来回往返了4趟,把家里存放的8000多斤烘好的烟叶运到了南官山烟站,他和4名工人麻利地卸完车,经烟站工作人员分拣很快就过完了秤。看到金叶子变成打入卡里的“红票子”,陈界明心里乐开了花。

“我家种了100亩烤烟,大概能烘出3.5万斤烟叶子,今年雨水均匀,烤烟长得特别好!上等可能在80%以上,几茬烟烘完总收入约在55万余元。”陈界明一边指着工人打包入库自己交售的烟叶子,一边扬了扬手上的结算单,喜悦溢满脸庞。

坐在烟站休息区的长椅上,城关镇新春村9组的烤烟家庭农场主陈国军一边品着热茶,一边悠闲地刷着手机抖音。

陈国军以前长年在外地打工,今年回村第一年种烤烟,流转土地共种植了90亩,烟叶收成不错,烘干成色品质好,售完烟后让他开心不已。

“昨天接到预约电话,今天早上9点开车把烟叶运到烟站,想不到2000多公斤烟叶不到一个小时就卖完了,现金直接打到卡里,方便快捷。我对烟叶的售价和烟草部门这种高效服务感到很满意,事实证明,种烤烟远比打工合算多了。”陈国军高兴地说。

据了解,9月22日,岚皋县烤烟收购开始启动。为方便烟农售烟,避免人多久等现象,与往年一样,烟站仍采用的是合同收购、预约轮流交易的方式进行,每天预约8家烤烟家庭农场主前来售烟。

岚皋县烟草专卖局烟叶股股长杨朝超介绍,为了做好今年的烟叶收购工作,提升烟农满意度,县烟草专卖局于烟叶收购前早谋划、早部署、早行动,组织烟站技术员访农户、进烤房,结合烟农种植面积、烟叶质量调查情况,精准估算每户烟农的烟叶总产量,做到底数清、情况明,为烟叶收购做足准备。收购开秤后,在2个烟站增设新的便民措施,除预约时间、随到随收外,还准备有茶水,为路途较远的售烟烟农提供方便面等简餐服务。

不知不觉时间到了中午12点,此时室外阴雨不断。烟站的工作人员邀请几位烟农一起共进午餐,大家围坐在一起,说烤烟、论品质,室内充满了欢声笑语……

## 大河镇农副产品销售俏

本报讯(通讯员 章莹 华恩涵)“大河农产品,买得安心,吃得放心,欢迎您一起来感受大河的味道!”近日,汉滨区大河镇农副产品展销推介专场在九州广场火热开启。

推介会在文艺社团的精彩演出中拉开帷幕,现场大河镇镇长白天化身农副产品推介员,一一向观众介绍各类特色农副产品,“现代化的猪舍,人性化的管理,大河的跑山黑猪散养在山林间,吃杂粮、喝山泉,肉质细腻而紧致,品质极佳。”随后热情邀请群众品尝、品鉴美食,现场人头攒动,热闹非凡。

“大河土鸡味道确实好,不管是炖、烧还是炒出来的口感都不一样,比一般市场上卖的鸡要正宗、要香。”一位买过大河土鸡的老顾客介绍说。

长长的展台上,摆满了双溪稻鱼米、天麻、跑山黑猪、手工盐挂面、羊肚菌、金银花、大河土鸡等近20种琳琅满目的农特产品,引得一波又一波观展群众纷纷驻足围观、品鉴、购买。“老板,帮我拿两盒手工盐挂面!”“我要两袋双溪稻鱼米!”现场推介员忙得不可开交,“看看”“买买买”掀起了整个展销活动的热潮……据悉,仅两个小时现场活动交易额达2万元,切实增加了村集体经济和农户的收入,有力提升了大河农副产品品牌认可度和美誉度。

## 乡村振兴路上领路人

通讯员 张守卫

在石泉县两河镇中心村,只要一提起县十九届人大代表郑孔雄,村民们都伸出大拇指,夸赞他是人大代表的好榜样,是乡村振兴路上的领路人。几年来,他风里来雨里去,带领人大代表和群众顽强拼搏、艰苦奋斗,走出了一条“以产业示范园为支撑,以劳务经济为补充”的村域经济发展新路子,获得了广大群众的好评。

为促进产业发展,2021年,郑孔雄牵头组建两河镇中心村人大代表产业示范园,共有1名市人大代表、4名镇人大代表参与其中。该产业园以省市人大代表郑九余投资建设本草溪谷中医药康养基地为核心,以中药材种植和发展订单蔬菜为主导,代表群众一起撸起袖子加油干,大力发展黄精、紫苏、淫羊藿等中药材以及烤烟、特色蔬菜,产业规模达1000余亩,其中种植中药材800余亩,蔬菜等其他经济作物200余亩。按照产业园与农户“同耕、同种、同管”的生产模式,为周边农户提供灵活就业就业岗位30多个,带动30余户弱劳动力人均增收5000元以上。到2022年底,代表产业示范园收入首次突破了1000万元。

为了帮助解决产业发展中的一些具体问题,郑孔雄组织代表小组以及邻近2个村子的10余名镇人大代表和村级干部一起对本镇产业发展进行视察,在此基础上,又外出到饶峰镇和汉滨区考察。通过参观、调研和访问,详细了解了中药材和特色蔬菜等特色产业过程中的典型经验和做法,找准了自身发展难题和症结所在,并通过代表们的建议意见,集思广益,为产业发展找准路子、解决难题,促进了烤烟和特色蔬菜的发展。

自当选县人大代表以来,郑孔雄积极参加县人大常委会组织的视察、调研、培训及代表小组活动,通过“走访+接待”,接待辖区内选民400余人次,收集意见建议30余条,帮助选民解决实际困难20件,化解矛盾纠纷10多起。在人大常委会期间,审议大会各项报告和议案,积极讨论发言,提出意见建议,先后提出了对汶水河沿线农田实施堤防保护工程的建议、对镇域流域进行鱼类人工增殖的建议、对中药材产业技术服务的建议,这些建议通过他的鼓与呼都得到了有效落实。在回选区走访的过程中,他了解到高原、艾心两村村委由于办公经费紧张,打印机等办公用品已无法满足日常办公需求,为解决这一问题,郑孔雄自费购买了2台彩色打印机等办公用品捐赠给高原和艾心两村,解了两个村的燃眉之急。郑孔雄说:“人大代表来自人民,能够为人民做点实事是我最开心的事。我将不负人民期盼和组织厚望,继续当好人民群众的代言人,做好乡村振兴的引路人!”

## 前三季度市场主体增长迅速

本报讯(通讯员 潘文 李倩)我市前三季度新登记市场主体2.74万户,全市实有市场主体29.23万户,同比增长8.54%。

截至第三季度,安康市新登记各类市场主体27354户,其中:新增企业6672户,新增个体工商户20442户,新增农民专业合作社240户。全市累计登记各类市场主体292259户,同比增长8.54%。其中,累计登记各类企业56778户,同比增长12.59%;个体工商户227575户,同比增长7.77%;农民专业合作社7906户,同比增长2.9%。

今年以来,安康市行政审批服务局聚焦市场主体需求,服务企业“一次办好”,在市场主体准入、准营、退出等方面创新发展,提质增效,稳步推进“证照分离”“一业一证”改革,动态更新涉企经营许可事项清单,落实“四扇”改革要求,推行“企业开办六统一”模式,设置金融惠企“四贷”服务站,实现营业执照“跨市通办”,降低市场准入门槛,全面提高审批服务效率,进一步激发市场主体活力,让市场主体“多花时间跑市场,少花功夫办审批”,努力打造“办事环节最少、办事成本最低、办事体验最好”的一流营商环境。

## 猕猴桃托起产业振兴“大梦想”

通讯员 胡昊

“猕猴桃进入成熟期了,看猕猴桃挂果情况,今年亩产应该能有3000斤左右,每亩可收益1万多元。盼了三四年,终于盼来了大丰收。”近日,在宁陕县金川镇黄金村胜利组一处猕猴桃园内,主人盛世安一脸振奋地说。

走进猕猴桃园,只见三米一架、两米一株,郁郁葱葱的猕猴桃一直向远处延伸,叶子下的藤蔓上挂满了已经成熟的猕猴桃,甚是喜人。

“乡村振兴,产业先行,我们积极响应政府号召,发展特色产业助力乡村振兴。这些猕猴桃娇贵得很,喜光怕热,喜水怕涝,又耐旱,对土壤要求也高,田间日常管理十分重要,浇水、施肥、搭架、修剪,每个环节都马虎不得。同时,也带动周边农户参与进来,现在总种植规模达到了200余亩。”镇人大代表田青朝介绍。

“2022年初,镇、村还专门在我的园区组织产业技术培训现场会,专业技术人员现场做了指导,为了管理好猕猴桃园,我有一有机会就到外地猕猴桃种植基地学习别人的先进管理经验,现在已基本掌握了猕猴桃种植管理技术,还学会了苗木嫁接,下一步准备自己繁育猕猴桃苗,带动更多的村民扩大种植规模。”盛世安高兴地说道。

“去年他家猕猴桃产量不高,基本上也没有卖,全部免费送给了附近村民和亲朋好友,品尝后都说这个味道可以,香甜可口,品质优良。今年猕猴桃还没有成熟,就有人多次打电话询问。现在周边很多群众都种植有猕猴桃,会有不错的收成。帮助周边群众共同发展猕猴桃产业,带领大家走好产业振兴之路,让家家户户都过上幸福日子,为乡村振兴筑根基。”黄金村党支部书记陈兴宗说道。

## 康万旦:田野上的追梦人

通讯员 余涛

谈起他都会竖起大拇指。

康万旦是一个勤奋好学的人,他始终认为单纯依靠传统人力劳作在田地上进行耕种是无法增收致富的,要想高产只有学习科学的种植技术。为此他在2021年12月参加了县上组织的高素质农民产业培训班,利用培训上学习到的种植技术,对水稻、大豆等农作物进行了更加科学化、系统化的管理。同时在种植过程中产生的问题他会通过电话和微信及时联系农技专家,在专家的建议和指导下,种植水平逐步提升,农作物产量显著增加。如今,他的责任田是远近知名的样板田。

他总结了自己的大豆高产经验,采用人工种植,年亩用种量在6至7斤,每行宽1.8米、株距15至20

厘米,每行距15至20厘米,共三行,每窝3棵黄豆种。在播种之前种子用太阳晾晒一天再播种,选用颗粒饱满的种子,播种完后用细土覆盖3厘米,用玉米粉碎后拌杀虫单酒在大豆上进行防虫,大豆出芽后用高效氯氟氰菊酯兑水,每亩两瓶用喷雾气喷施防虫,10天左右进行人工除草,20天后再进行人工除草一次,大豆长到快开花时再进行防虫。在收获时,果实颗粒饱满,产量大大提高。

康万旦还是个善于钻研的人,特别爱做小试验。有一次稻田发现黏虫,有的地块水稻叶让虫吃光了,他为了搞懂黏虫的生活习性连续3天在地里观察,发现黏虫从凌晨3点到下午7点在秸秆下面睡觉,晚上9点半左右达到危害高潮。他指导大家在下午6点喷药,病虫害得到有效控制,这一举措深受广大农户的好评。

他不但自己刻苦学习而且助人为乐,已经成了远近闻名的“土专家”。他深入田间地头,种植户的家中,对发现的问题和老手的疑惑,都进行耐心的解答并提供帮助,带着大家一起用科学技术。不管严寒酷暑他都随时到田间面对面手把手地指导,为乡亲们增产增收起到了重要作用。他还用无人机为农民无偿喷洒农药,更好地为农民服务。

辛勤耕耘换来大众的认可,由于在推广



康万旦(右)

康万旦是平利县洛河镇安坝村二组人,他靠农业科技入致富,周边乡村百姓

大豆高产经验,采用人工种植,年亩用种量在6至7斤,每行宽1.8米、株距15至20